《顺德区关于促进工业设计产业高质量发展扶持办法（第二次征求意见稿）》

政策解读
一、制定目的和背景

随着新一轮科技革命和产业变革的到来，工业设计的内涵和外延都发生了很多变化，同时设计能力不足已成为影响制造业领域转型升级的瓶颈问题和重要因素之一。在新发展阶段，为进一步推动我区工业设计产业集聚高质量发展，更好地发挥工业设计对我区制造业转型升级和提质增效的引领作用，增强产业核心竞争力，提升城市软实力，构筑未来创新发展优势。

我区“设计-科技-产业”一体创新格局初步发展成型，设计驱动型新业态、新模式不断涌现，一大批设计公司向设计科技综合企业转变。然而，与此同时，顺德工业设计产业也存在设计高层级创新能力还不强、对相关产业和创新领域渗透性不明显、设计社会事业体系还不完善等问题。为更好落实上级各有关部门对工业设计产业高质量发展的决策部署，推动佛山北滘工业设计产业集聚区建设，促进顺德工业设计产业做大做强，赋能制造业转型升级。根据部门规范性文件制定的有关要求，我局起草了《顺德区关于促进工业设计产业高质量发展扶持办法（征求意见稿）》，并根据第一次征求意见情况进行了修改，起草了《顺德区关于促进工业设计产业高质量发展扶持办法（第二次征求意见稿）》（下称“扶持办法”）。

二、政策依据

《工业设计赋能广东行动方案（2022-2025年）》（粤制造强省〔2022〕30号）和《佛山市十大现代服务业产业集聚区规划方案》（佛办发〔2022〕9号）。

三、政策内容

扶持办法分总则、扶持内容、项目申报和资金管理、附则等四章共十八条。

（一）第一章，总则。包括目的依据、资金预算安排、管理职责、支持对象、基础定义等五项内容。明确专项资金由区级财政预算安排，纳入区经促局部门预算管理，年度资金预算安排在局部门预算中统筹安排，并明确镇街资金配套扶持。

（二）第二章，扶持内容。主要参考学习了上海、深圳、杭州等工业设计先进地区的做法，确定了6个扶持方向和17种项目类别及相应支持标准。
一是支持产业集聚发展，对应是工业设计产业集聚载体建设、扶持企业主体入驻工业设计主题园区等2种项目。工业设计产业集聚载体建设项目，按最高给予100万元一次性资助。企业入驻主题园区的租金补贴按每月每平方米15元的标准，给予连续三年租金补贴，单个企业年租金补贴最高10万元。对于重大的产业载体项目，可报区经济促进局研究，以“一事一议”方式给予专项方案扶持。

二是支持高端设计主体培育引进，对应是国家级工业设计研究院创建资助、鼓励建设高层级工业设计中心和支持工业设计总部型企业落户等3种项目。对满足相应条件的项目，按一定比例最高给予2000万元一次性资助。

三是支持企业集团化规模化发展，对应是工业设计企业集团化发展、贷款融资扩大经营规模、拓展国际设计服务业务等3种项目。对满足相应条件的项目，最高给予100万元一次性资助。贷款贴息项目，则按一定比例每年补贴金额最高50万元（已纳统企业可最高100万元），单个企业最多补贴两次。

四是支持设计价值深度运用，对应是设计赋能制造业、“设计+”新模式新业态等2种项目，按一定比例给予最高不超过100万元。

五是支持工业设计支撑体系建设，对应是创建工业设计产业服务平台、实施“设计兴贸”工程、鼓励工业设计促进活动等3种项目，按一定比例给予最高不超过100万元。

六是支持高端设计人才培育引进，对应是高端设计人才、重大工业设计奖项、高层次产业人才奖励项目等3种项目，给予最高不超过50万元资助。

（三）第三章，项目申报和资金管理。主要设置了申报与受理程序、项目审核方式、专家评审、结果公示、资金拨付等内容。主要规定了资金管理依据、具体申报要求按申报指南为准、惩罚措施和管理要求等内容。

（四）第四章，附则。主要规定了有关解释和要求、有效期、解释权等。其中，对扶持办法涉及的“实际投资建设费用”、“审计核定”、“工业设计产业集聚区”、“工业设计主题园区”、“工业设计企业”、“工业设计紧密关联企业”、“重点工业设计产业服务平台”、“工业设计总部型企业”“‘专精特新’制造业企业”“‘设计+’创新项目”“工业设计中级或以上职称”、“工业设计高级职称”等作了专门解释，以便有关评审和认定工作的开展。另外，对扶持资金的性质，以及在扶持办法有效期结束后，部分的条款延续性作了专门解释。


